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1. Общие сведения

Настоящий отчет о деятельности членов Ассоциации Саморегулируемой организации  «Гильдия строителей Республики Марий Эл» (далее – Ассоциация) составлен на основании анализа информации, предоставленной  в форме отчетности за 2019 год.
В соответствии с «Положением о проведении Ассоциацией Саморегулируемой  организацией «Гильдия строителей Республики Марий Эл» анализа деятельности своих членов на основании информации, представляемой ими в форме отчетов», разработанного и утвержденного в соответствии с п.4 ч.1 ст.1 315-ФЗ  и п.5 ч.1 ст.55.4 ГрК РФ решением Общего собрания членов Ассоциации от 01 марта 2017 года, протокол №1, в срок до 01 марта 2020 года все члены Ассоциации должны представить отчетность за прошедший 2019 год по установленным формам.  

По состоянию на 01.01.2019г. в Ассоциации было 218 членов, в том числе 212 юридических лиц и 6 индивидуальных предпринимателя. 
В течении 2019 года:
1) Вступили в члены Ассоциации  18 юридических лиц, и 1 индивидуальный предприниматель
2) Прекратили членство в Ассоциации 24 юридических лица и 1 индивидуальный предприниматель, в  том числе: 
- Восемнадцать  организаций вышли добровольно (ООО «СК «Столица», ГУП РМЭ «УКС Правительства РМЭ», ООО «Нефтебурстрой», ООО «ТрансСервис», ООО «КРОКУС», ООО «ЭРА», ООО «Бинстрой», ООО «Ремстрой-12», ООО «СК «РегионСтрой», ООО «Волгаспецстрой», АО «Волгостальконструкция», ООО «Союз Строй», ООО «ПСК», ООО «Стройформат», ООО «Гефест», ИП Кудрявцев С.Н., ООО «Стройпрофиль», ООО «Восход»);

- Одна организация (ООО «ЛЕМАН») исключена решением Общего собрания за неуплату членских взносов;

 - Четыре организации (ООО «Строй Гарант Эл», МКУ «ДМЗ», ООО «Ренова», ООО «Парус М») исключены решением Совета по рекомендации Дисциплинарной комиссии за нарушение требований законодательства и документов Ассоциации;
- Две  организации (ООО «Завод Емкостного оборудования», ООО «СТРОЙМАШ» исключены решением Совета в связи со сменой места регистрации (в целях соблюдения требований части 3 статьи 55.6. Градостроительного кодекса РФ).

По состоянию на 01.01.2020г. в  реестре действующих членов Ассоциации 212 организации, в том числе: 6 индивидуальных предпринимателей и  206  юридических лиц. 
174 члена Ассоциации имеет основной вид деятельности – строительство, их них 6 членов - представляют предприятия крупного бизнеса, что составляет 3,4%, 9 членов  - предприятия  среднего бизнеса (5,2%), 67 членов (38,5%) - это организации малого бизнеса и  92 члена (52,9%) - микропредприятия.   
На 1 марта 2020 г. отчетность за 2019 год, представили 200 членов Ассоциации из 212:  -  2 организации (ООО «СК «Купол», ООО «Лавстрой») исключены из членов Ассоциации за неуплату членских взносов, 2 организации (ООО «Строй Дом», ООО «Титул») добровольно прекратили членство в Ассоциации,
- 8 членов  отчеты  не представили: 

1) ООО «Кристалл»

2) ООО «МКС Строй»

3) ООО «Тимбер»
4) ООО «СтройСпецМонтаж»
5) ООО «ЭнергоСтрой»

6) ООО «ЭлектроМонтаж и Автоматика»

7) ООО СПК «Звениговский»  

8) ООО «ДСПМК-1» 
2. О специалистах по организации строительства

В соответствии с п.2 ч.6 ст.55.5 Градостроительного кодекса РФ и в соответствии с  «Положением о членстве в АСРО "ГС РМЭ", в том числе о размере, порядке расчета, а также порядке уплаты вступительного взноса, членских взносов» (утвержденного решением Общего собрания членов АСРО "ГС РМЭ" 29 мая 2017г. (протокол №2),  у каждого члена Ассоциации должно быть не менее двух специалистов по организации строительства по месту основной работы, сведения о которых внесены в Национальный реестр специалистов.

По состоянию на 01.01.2020 г. из 212 членов Ассоциации:

 - 203 члена Ассоциации  имеют по основному месту работы не менее двух специалистов, сведения о которых внесены в Национальный реестр специалистов.  
 -  5  членов Ассоциации  – имеют по основному месту работы 1 специалиста  (ООО «ЭнергоСтрой»,  СПК «Звениговский», ООО «Марсельхозартель», ООО СПК «Город», ООО «Марстройгаз»), и не соответствуют условиям членства в Ассоциации и требованиям Градостроительного кодекса РФ.  
 - 4 члена Ассоциации не представили сведения о специалистах для внесения их в Национальный реестр специалистов и не соответствуют условиям членства в Ассоциации и требованиям законодательства (ООО «НПП СКАТ»,  ООО «Цифротел»,  ООО «Монтажник», ООО «Техник»).  
3. Кадровый состав

На основании сведений, представленных в отчетах членов Ассоциации за 2019 год на строительных объектах трудились 9014 человек рабочих специальностей, в том числе:

	Каменщики 
	-
	328 чел. 

	Плотники 
	-
	219 чел.

	Бетонщики 
	-
	181 чел.

	Отделочники (штукатуры)
	-
	250 чел.

	Монтажники 
	-
	397 чел.

	Сварщики 
	-
	414 чел.

	Электрики 
	-
	512 чел.

	Слесари 
	-
	412 чел.

	Других профессий
	-
	6301 чел.




4 055 человек инженерно-технических работников членов Ассоциации,  из них 436 являются специалистами, сведения о которых включены в Национальный реестр специалистов.  

Согласно представленных отчетов о деятельности членов Ассоциации за 2019 год, объем выполненных работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объектов капитального строительства, за отчетный период  составил:

ООО «ГЕФЕСТ» -  1 815,3 млн.руб.
АО «Марий Эл Дорстрой» - 1 740,0 млн. руб. 

АО «Марийскавтодор» - 644,8 млн. руб.

ООО «Казанский посад»  - 643,5 млн. руб.
ПК «Медведевская ПМК» - 435,4 млн.руб.

ООО «РОСАГРОСТРОЙ» - 417,2 млн. руб.

АО «Марспецмонтаж» - 335,5 млн. руб. 
Общий объем выполненных работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объектов капитального строительства всеми членами Ассоциации за 2019г.   
– 13 729 812 579 руб., в т.ч. на объектах  Республике Марий Эл – 8 657 418 999 руб.
4. Регионы строительства членов Ассоциации

1) Республика Марий Эл

2) Республика Татарстан

3) Чувашская Республика

4) Кировская область

5) Республика Крым 

6) г. Нижний Новгород, Нижегородская область (ООО НПП «МАРСИСТЕМСЕРВИС») 

7) г. Москва, Московская область (ООО СКТБ «Сатурн»,  ООО «СК «Эверест», ООО «МастерСервисСтрой», ООО ПСК «Город», ООО «РемМастер», ООО «Марфасад», ООО «Комис»)

8) Курская область., Орловская область (ООО «Теплострой»)

9) Самарская область (АО «Марспецмонтаж», ООО «ЦЖТ», ООО НПП «МАРСИСТЕМСЕРВИС», ООО «ТАНДЕМ+»)

10) Пермский край (ЗАО «Тимбер»)

11) Республика Башкортостан (ООО «Регион плюс», ООО «Комис»)
12)  Оренбургская область (ООО «ВИДД») 

13) Рязанская обл. (ООО «ПКФ «Контур»)
14) Саратовская обл. (ООО «ПФО «Поволжье»)
15) Тюменская обл. (ООО «Марфасад»)
16) Мурманская обл. («ПСК «СтройГарант»)

5. Право осуществлять строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов капитального строительства
По компенсационному фонду возмещения вреда:

 - 179 членов Ассоциации имеют первый уровень ответственности, т.е. планируют осуществлять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, стоимость которых по одному договору не превышает 60 миллионов рублей  с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 100 000 рублей

 -  29 членов Ассоциации имеют второй уровень ответственности, т.е. планируют осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 500 000 рублей

 -  4 члена Ассоциации имеют третий уровень ответственности, т.е. планируют осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 1 500 000 рублей.

Членов Ассоциации, имеющих четвертый и пятый уровни ответственности, а также простой уровень (при выполнении работ только по сносу объекта капитального строительства, не связанных со строительством, реконструкцией объекта капитального строительства)  нет.

По компенсационному фонду обеспечения договорных обязательств:

 - 143  члена Ассоциации имеют первый уровень ответственности, т.е.  намерены принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 60 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 200 000 рублей

- 12 членов Ассоциации имеют второй уровень ответственности, т.е. намерены принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 500 000 рублей

-  1 член Ассоциации имеет третий уровень ответственности, т.е. намерен принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 4 500 000 рублей

Членов Ассоциации, имеющих четвертый и пятый уровни ответственности нет.

Из 163 организаций, сформировавших компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств, в период с 01.01.2019г. по 01.01.2020г. только 72 организации заключали договора строительного подряда с использованием конкурентных способов заключения договоров. 

При осуществлении анализа совокупного размера обязательств выявлено, что фактический совокупный размер обязательств по договорам строительного подряда, заключенным  ООО «СПЕКТР» с использованием конкурентных способов заключения договоров не соответствует предельному размеру обязательств, исходя из которого, был внесен взнос в  компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств. 

При осуществлении контроля исполнения обязательств членами АСРО «ГС РМЭ» по договорам строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров выявлены нарушения:

На сайте zakupki.gov.ru  размещена Информация о расторжении договора на выполнение работ по объекту «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома, расположенного по адресу: Республика Марий Эл, г.Йошкар-Ола, ул. Мира, дом 41» со стороны заказчика, с основанием – Неоднократное несоблюдение требований к качеству услуг и (или) работ и (или) технологии проведения работ, и занесена запись в реестр недобросовестных поставщиков по организации ООО «ДОМ». 

В настоящее время идет судебное разбирательство о признании недействительным односторонний отказ заказчика от исполнения муниципального контракта.
Членами Ассоциации в 2019 году построены и сданы в эксплуатацию детские сады в Чувашской Республике и Республике Марий Эл на 1650 мест, многоквартирные жилые дома, в том числе и жилые дома для предоставления квартир отдельным категориям граждан.  Введено в эксплуатацию более  220 тысяч квадратных метров жилья, капитально отремонтировано более 90 многоквартирных жилых домов. 
За отчетный год отреставрированы объекты культурного наследия: "Библиотека республиканская, 1938 г. постройки,  по адресу г. Йошкар-Ола, ул. Пушкина, д. 28", "Театр марийский драматический, 1962 г. постройки", по адресу г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 2»
Членами нашей Ассоциации выполнялись работы по реставрации объекта культурного наследия  «Капитальный ремонт здания Дома культуры в с. Виловатово Горномарийского района Республики Марий Эл», работы по объекту «Набережная - душа г. Звенигово»: 

Выполнены работы по завершению строительства объекта «Поликлиника на 300 посещений в смену в г. Козьмодемьянске Республики Марий Эл», строительство жилого корпуса на 100 чел. ГБУ РМЭ «Красностекловарский психоневрологический интернат»
За отчетный год членами Ассоциации построено более 80 км автодорог, 140 м мостов, более 117 км газовых сетей, 97,7 км линий электропередач, около 3,5 км тепловых сетей, 12 км сетей водоснабжения и 3 км сетей водоотведения.
6. Право выполнять работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту на особо опасных, технически сложных и уникальных объектах
Право выполнять работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту на особо опасных и технически сложных и уникальных объектах (за исключением объектов использования атомной энергии) имеют – 23 члена Ассоциации: 

1.
ООО «Альфикс»,

2.
ООО «Антикор Строй Групп»,

3.
ООО «ВИДД»,

4.
ООО «Комис»,

5.
ООО «ПКФ «Контур»,

6.
ООО Строительная Компания «Купол»

7.
ООО «СФ «ЛАНА»,

8.
ООО «Марийский НПЗ»,

9.
ОАО «Марспецмонтаж»,

10.
ООО «СпецСтройИнвест»,

11.
ООО «Дорожник»,

12.
ООО СКТБ «Сатурн»,

13.
ООО НПП «СКАТ»,

14.
ООО «СПЕКТР»,

15.
ООО «ПФО «Поволжье»,

16.
ООО НПФ «Энергетик»,

17.
ООО «Энергоспецстрой»,

18.
ООО «ЭнергоСтрой»,

19.
АО «ПМК №3»,
20.      МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»,
21.      ООО «НТЦ «ПромТехЭксперт»,
22.      ООО «Титул»,

23.      ООО «Тандем+».

7. Иные сведения

7.1. Члены Ассоциации являются членами саморегулируемых организаций другого вида.
Членами саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания являются 3 организации: ООО «СКТБ «Сатурн», ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола», ООО «НТЦ «ПромТехЭксперт». 
 Членами саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации являются 31 организация:

 - в Саморегулируемой организации «Союз проектировщиков Поволжья» (г. Чебоксары) -  12 организаций (ООО «Блэйд», ООО «Бурводстрой», ООО «ГАЗИНТЕРМ»,   МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ  № 1», ООО КПК «Климат», ООО «ПКФ «Контур», ООО «Марикоммунэнерго», ОАО «Марспецмонтаж», ОАО «ОКБ «Минстрой и ЖКХ РМЭ», МУП «Водоканал», ООО Фирма «СРС», ООО «СПЕКТР»);

 - в Саморегулируемой ассоциации «Объединение нижегородских проектировщиков» (г. Нижний Новгород)  - 1 организация (ООО «Марийский НПЗ»),

 - в Саморегулируемой организации Ассоциация проектировщиков систем противопожарной защиты - 1 организация (ООО НПП «СКАТ»);
- в Саморегулируемой организации Ассоциации "Проектировщики Оборонного и Энергетического Комплексов"  (г. Москва) - 1 организация  (ООО «СКТБ «Сатурн»);

  - в Ассоциации проектировщиков «СтройПроект» - 1 организация  (ООО «Инжекомстрой»);  

 - в Саморегулируемой организации ассоциации проектировщиков "Содействия организациям проектной отрасли"  (г. Москва)  - 1 организация  (АО «Энергия»);

 - в Ассоциации «Архитекторы и инженеры Поволжья» (г. Нижний Новгород)  - 3 организации (ООО «Идиллия», ООО НПФ «Энергетик», ООО «ЭлитСтрой»)
-  в Саморегулируемой организации "Профессиональное объединение проектировщиков Московской области "Мособлпрофпроект" (СРО-П-140-27022010, г. Люберцы)  - 2 организация (ООО «РемМастер»,  ООО «Строительная индустрия»);  
- в Союзе «Проектировщики нефтегазовой отрасли» (СРО-П-106-25122009,  г. Москва)  - 1 организация (ООО «Комис»);

- в АСРО «Газораспределительная система. Проектирование» (СРО-П-082-14122009, г. Санкт-Петербург) – 1 организация (ООО «Газпром газораспределение  Йошкар-Ола»); 

- в Ассоциации «Саморегулируемая организация Некоммерческое партнерство» Объединение Проектировщиков «ОсноваПроект» (СРО-П-176-19102012) – 1 организация (ООО «ВолжскПроектМонтаж»); 

-  в Ассоциации «Объединение проектировщиков «УниверсалПроект» (СРО-П-179-12122012, г. Москва) – 3 организации (ООО «Тандем+», АО «Спецгидрострой», ООО «РемЭкс»);

- в Саморегулируемой организации Ассоциации «Объединение градостроительного планирования  и проектирования» (СРО-П-021-28082009, г. Москва) – 2 организация (ООО «РЕД-Групп», ООО «НТЦ «ПромТехЭксперт»);

- в Ассоциации "Объединение градостроительных проектных организаций" (СРО-П-196-14022018, г. Москва) – 1 организация (ООО «Бастион»). 

Членами саморегулируемых организаций энергоаудиторов являются  3 организации: 

- в АСРО «Объединение энергоаудиторских и энергоэкспертных организаций Волго-Камского региона» - 1 организация (ОАО «Марий Эл Дорстрой»); 
-  в СРО НП «ЭнергоЭксперт»  (г. Кострома) – 2 организации (ООО «Инжекомстрой», ООО «Марикоммунэнерго»). 

7.2. 13 членов Ассоциации имеют сертификат менеджмента качества (ГОСТ Р ИСО 9001-2015): ООО «СКТБ «Сатурн», ООО ПСО «Стройтепломонтаж», МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1», ООО «СФ «ЛАНА», ООО СК «Купол», ООО НПП «МАРСИСТЕМСЕРВИС», ООО «Энергоспецстрой», ООО «ЭнергоСтрой», АО «Марийскавтодор», ООО «ВИДД»,  ООО «Марийский НПЗ», ООО «Мовен», ООО «Антикор Строй Групп». 
7.3. 22 членов Ассоциации имеют лицензии Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС): ООО ПСО «Стройтепломонтаж»,  АО «ПМК-3», ООО «Комис», ООО «СКТБ «Сатурн», ООО «Митра-Плюс», ООО «БиК», ООО КПК «Климат», ООО «ПКФ «Контур», АО «Марспецмонтаж», ООО «МАРСЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ», ООО «Марпромвентиляция», ООО «РемМастер», ООО «РЕД Групп», ООО «СПЕКТР», ООО «Альфикс», ООО «Антера», ООО НПП «ВЕГА», ООО «Строительство и ремонт», ООО НПП «СКАТ», ООО «СК «Эверест», ООО «Регионгарант», ООО «Плауэн-Сервис». 
7.4. 3 члена Ассоциации имеют лицензии Министерства Культуры РФ по сохранению объектов культурного наследия:   ООО «БИК», ООО «Строительная индустрия», ООО «РемМастер».
7.4. На основании сведений, представленных в отчетах 29 членов Ассоциации являются застройщиками  жилья.

7.5 В отчетах деятельности членов Ассоциации за 2019 год: пять организаций (ЗАО СПП «Салют», "ПСК "СтройГарант", АО «Марийскавтодор», АО №Марий Эл Дорстрой», ООО «БИК») показали о наличии несчастных случаев на объектах строительства, вследствие нарушений требований охраны труда  и техники безопасности. Во всех организациях приняты соответствующие меры, проведены внеплановые инструктажи работников.

7.6. За отчетный период в адрес Ассоциации не поступало жалоб и обращений на членов Ассоциации.
7.7 За отчетный период в адрес Ассоциации поступило 60 Уведомлений Инспекций Государственного строительного надзора:

- по  Республике Марий Эл  - 6;
- по  Республике Татарстан  - 52, в т.ч. 

г. Казань – 29,  г. Зеленодольск – 19,  г. Набережные челны  - 4;

- по Ямало-Ненецкому Автономному округу – 1;

- по Самарской области – 1.

В адрес Ассоциации были направлены Уведомления о выявленных нарушениях при производстве строительно-монтажных работ организациями:  ООО «Аманат», ООО «Бастион», ООО «ГЕФЕСТ», ООО «Парус М», ООО «Регион плюс», ООО «Спектр», ООО «Титул». Данные организации нарушения устранили.

9

